
 

Popis situace: 

 

Kdy vzniká povinnost auditu u příspěvkových organizací? Zřizovatelem příspěvkové 

organizace je město. 

 

Stanovisko: 

 

Příspěvková organizace je právnickou osobou zapisovanou do obchodního rejstříku, tj. vede 

účetnictví a je účetní jednotkou podle ustanovení § 1 odst. 2 písm. a) zákona č. 563/1991 Sb., 

o účetnictví, ve znění pozdějších přepisů (dále jen zákon účetnictví). Podle tohoto zákona se 

povinnost ověření účetní závěrky vztahuje na obchodní společnosti, zahraniční osoby a 

fyzické osoby. Ostatní účetní jednotky podléhají povinnému ověření účetní závěrky za 

podmínky, že tak stanoví zvláštní právní předpis.  

 

Právní předpis, který upravuje zřizování příspěvkových organizací územních samosprávných 

celků, je zákon č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění 

pozdějších předpisů. Tento zákon v ustanovení § 27 odst. 9 stanoví, že zřizovatel provádí 

kontrolu hospodaření příspěvkové organizace. Zákon č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole, ve 

znění pozdějších předpisů (dále jen zákon o finanční kontrole), v ustanovení § 9 stanovuje 

povinnost územních samosprávných celků kontrolovat hospodaření s veřejnými prostředky u 

příspěvkových organizací ve své působnosti. Povinnost provádět kontrolu hospodaření však 

v žádném případě nelze chápat jako povinnost ověření účetní závěrky stanovenou zvláštním 

právním předpisem ve smyslu ustanovení § 20 odst. 1 písm. e) zákona o účetnictví.  

 

Domníváme se proto, že příspěvková organizace zřízená městem povinnému ověření účetní 

závěrky nepodléhá.  

 


